

网上支付手机支付普及 家中存放现金大幅减少

电子产品黄金饰品成小偷最爱

11:00 上午首发

随着近年来网上支付、手机支付快速普及，家中存放大量现金的住户大幅下降。犯罪分子的盗窃目标转向住户家中的电子产品和黄金饰品，例如笔记本电脑、IPAD、手机、相机、名贵手表、各类黄金饰品等，随后以低廉的价格快速销赃变现。

今天上午，上海警方召开新闻发布会，披露了2017年以来上海入室盗窃案发案特点和防范对策。警

方提醒，春节将至，市民外出走亲访友等应酬活动频繁，离家外出前应注意加强防范，尽量不要放置贵重财物，有可能的话，外出时请在家中留一盏灯。

据警方披露，2017年，本市入室盗窃案件发案呈现下降态势。全市入室盗窃案件接报数同比下降33.2%，立案数同比下降7.4%。尽管如此，入室盗窃案的一些发案特点仍值得关注：部分地域人员以同乡、亲戚、同学为纽带，抱团外出在全国各地流窜作案，作案手法在同乡之

间迅速蔓延，致使该同一地域犯罪人呈现快速增长趋势，对全国各地治安造成较大影响。从2017年本市打击处理人员情况看，一些特定地域人群来沪实施入室盗窃案件也比较突出。

2017年7月至11月，奉贤区西渡、邬桥、光明及江海等地连续发生多起入室盗窃保险箱案件。经现场勘查及分析比对，奉贤警方成立专案组对多起案件并案侦查。

侦查员将目标锁定在姜某、邵某、刘某、张某、蒋某等五人身上。11

月22日凌晨，侦查员通过守候伏击，在奉贤区庄行镇邬桥地区大叶公路横泾港桥处将邵某、刘某、姜某、张某四人抓获，并在姜某携带的包中搜出金属撬棒、鸭舌帽、手套、口罩及螺丝刀等作案工具。随后又在奉贤区西渡社区南渡村一住宅将另一名犯罪嫌疑人蒋某抓获。一举破获涉及奉贤、普陀、嘉定、闵行等多个区的入室盗窃企事业单位保险箱案件10余起，涉案价值240余万元。

民警对犯罪嫌疑人住所展开搜查，先后在犯罪嫌疑人姜某、邵某暂

住地查获包括手表、手机、平板电脑、钱币纪念册、首饰挂件等大量被盗物品。面对民警讯问，犯罪嫌疑人姜某交代，自己以前在大公司里干过，知道一些单位发工资时现金比较多，而且都保存在保险箱内。

警方提醒，岁末年初，居民住宅与无人看管的单位都容易成为犯罪分子下手的目标。屋内有保险箱的，不妨考虑将保险箱固定、嵌入墙体，或者采用一些隐蔽措施遮挡，都能给小偷作案造成障碍，降低盗窃成功率。 首席记者 潘高峰

新闻追踪

神州专车玩失约失联 滴滴易到将改进服务

本报讯（记者 金志刚 金晏矣）市消保委日前发布针对滴滴、神州、易到三大网约车平台的服务评测，车费加价、预估偏差等问题凸显。昨天，滴滴和易到分别给出了回应，而神州专车继失约周二通报会后，继续失联。

针对消保委评测中发现的“人车不符”，滴滴表示将改进相关流程，做好出行服务，并重申严查“人车不符”、打击黑色产业链的立场。滴滴表示，一直以来，滴滴出行平台严格禁止并持续打击包括人车不符、冒牌注册在内的各类违规现象，很早之前便正式上线了“人车不符”投诉功能，乘客可拒绝搭乘“人车不符”的车辆，并可通过APP内投诉通道或致电人工客服反映。同时，平台将继续积极配合公安部门，打击与“人车不符”相关的倒卖公民个人信息的黑色产业链，全力保障市民出行权益。

而易到则回应称，由于历史原因，个别遗留问题尚需解决。目前已制定详细处置方案并陆续实施，预计将在一个月内调整完成。从2017年4月开始的“危机期间”，包括上海地区在内，司机上路接单和服务积极性曾出现下滑，打车难度增加、服务质量波动也曾引发投诉。易到已制定详细处置方案。目前上海地区业务量位于易到全国之首，所以将专门派驻核心高管常驻上海，运营上海市场。

“保时捷男”交通违法不接受处罚还耍赖诬陷 围观群众齐喊：“警察没打人”

本报讯（记者 徐驰）昨天，网上流传着一段视频：浦东新区一条马路上，一驾驶员和几个民警对峙，还当街大叫：“警察打我，警察打人啦！”然而，令他完全没想到的是，围观群众齐声大喊：“警察没打人，我们看见了。”正是因为热心市民的一番话，让民警少受了一份委屈，给社会增添了一份正气。

视频中，一名男子站在黑色保时捷轿车旁，一边玩弄手机，一边与

民警对峙。随后，男子大喊：“警察打人了！”记者从警方了解到，原来，事件发生在2月2日，视频中的车辆在浦东新区潍坊新村地区附近因违反禁止标线指示，被交警拦下。面对正常执法，驾驶员拒不出示驾驶证，还要赖诬陷警察打人。最终，在周围群众的指责下，驾驶员承认了自己的错误，接受了处罚。

当事民警陈玉琦坦言，虽然自己的执法过程完全依法依规，但当

那个驾驶员无端喊出“警察打人”的时候，心里还是有些许顾虑，就怕对方胡搅蛮缠，误导群众，给执法带来麻烦。而当群众齐声高喊“警察没打人”时，自己心中真切地感受到了一股暖流。陈警官说：“正是有着群众的支持，我们的执法才更有底气，他们是上海公安民警的坚强后盾！”

看了视频后，有市民表示：“暖心，更为敢于正义直言的群众点赞。”



临时围墙 现故宫文化

文化是一座城市的名片。如今申城商业街改造的临时围墙也呈现出一道靓丽的文化风景。在南京路步行街上，一处街头临时围墙近日出现了一幅长约200多米的《故宫文化下江南》长卷画，将古画的人物与故宫景观融为一体。途经的市民游人徜徉其中，仿佛置身故宫实景中漫步。 杨建正 摄影报道

保洁员“客串”充当保安

长宁一小区半年不聘门卫居民忧

“小区大门几乎24小时都敞开着，晚上怎么能让人安心睡觉？”近日，家住长宁区哈密路1332弄小区居民碰上了烦心事，近半年来，保洁员“客串”当起了保安，门卫室成了专用宿舍。不仅小区居民的安全难以保障，还带来诸多隐患。

记者来到哈密路1332弄，还没进大门，就能看到小区门口的横杆开启，车辆和人员可以随意进入。一旁的保安室内则空无一人，大门紧锁。透过窗户，记者清晰地看到，数个平方米大的保安室内，摆放着一张高低床，一旁，冰箱、饮水机、洗衣机等家具一应俱全。屋子内电线私拉乱接，充电器、拖线板等杂物乱堆，存在消防隐患。

居民杨老伯告诉记者，小区物业费为每平方米0.8元，其中，保安费为0.36元，清洁费为0.26元。不过，从去年10月以来，物业公司一直收着保安费，却压根没有聘请过保安。“物业居然还辩称，由保洁员兼任小区门卫，是‘一样的’。以前有保安的时候，夜里都会关门禁；现在，大门几乎日敞夜开，你说，我们能不着急嘛！”杨老伯曾多次向物业公司反映，却始终得不到回应。

走访中，居民李先生向记者表

达了深深的担忧。他说，一般每天上午，保洁员就开始着手打扫整个小区和楼道，一直要忙到中午。“难道，边干活的时候，边巡视小区？这不成了笑话！”午后，保洁员大多前往其他小区从事“兼职”。临近傍晚，劳累了一天，回到小区后，保洁员往往一头扎进保安室休息，很少会管其他事情。

记者与负责小区管理的新凯物业公司取得联系，金经理解释称：小区是售后公房，面积也小，只有66

户居民，每月收到的物业管理费非常有限。他表示，正是由于费用不够，才和业委会商量，让保洁员来“兼职”当保安。

金经理也承认，保洁员自身也有许多任务，有时，小区的确实会出现无人看管的情况。“对此，我们会加强管理，督促并落实保洁员的责任。”不过，对于居民聘用保安的诉求，他坦言必须先要与业委会沟通，才能给出新的方案。

本报记者 徐驰 实习生 王蕙蓉

「大富商商城」套牢五千投资人 四十五名诈骗嫌疑人被批捕

本报讯（记者 郭剑烽）一个名为“大富商商城”的所谓现货交易平台软件，诱骗了5000余名投资人进行“现货交易”，涉案金额达人民币8800余万元！本市金山区检察院昨天透露，该院已于本月初依法以涉嫌诈骗罪对涉案的孙珏某、牛佳某等45人批准逮捕。

经查，2017年6月起，犯罪嫌疑人孙珏某、牛佳某等人以某网络科技有限公司名义委托开发“大富商商城”现货交易平台软件，并在该平台上发布虚假的红酒等商品价格走势行情。同时，组织下属业务员，以微信、QQ等诱使5000余名投资人进行“现货交易”，并采用收取高额手续费、恶意制造亏损等方式非法占有投资人资金，涉案金额达人民币8800余万元。

松江 寿衣店内收缴11箱烟花爆竹

本报讯（特约通讯员 袁海）春节临近，松江警方持续加大非法烟花爆竹管控力度。2月6日下午，松江分局泖港派出所民警在一家寿衣店当场查获烟花爆竹11箱，包括大地红、双喜炮、开门红等多个品种。

据店主谢某交代，该批烟花爆竹系之前从外地购得，因进价成本低，本想收购一点藏在

寿衣店内，待春节临近时私下出售牟利，不料还是被警方发现了。警方依法对谢某处以罚款5000元，烟花爆竹当场收缴。

据介绍，松江区各派出所均设置有烟花爆竹临时回收点，请家中还有“陈年老炮”的居民将家中存放的烟花爆竹上交到指定回收点，减少消防安全隐患。

金山 香烛店老板私藏爆竹被拘留

本报讯（记者 陈浩）近日，金山警方在一家香烛店内收缴到21箱非法烟花爆竹，相关涉事人员已被行政拘留。

2月4日上午，松泖派出所民警在对辖区内一家香烛店进行例行检查时，发现店内藏有两箱爆竹。民警随后循线找到其家胡某，胡某同样也经营着一家香烛店。胡某交

代，近半年来，他陆续购买过40余箱烟花爆竹，储存在相邻郊区的一间出租屋内。当晚，警方在该出租屋内，查获烟花爆竹共计21箱。店主胡某交代，他从去年9月起就陆续从外省购买烟花爆竹，再转手卖给其他香烛店，以此从中牟利。目前，该批非法烟花爆竹已经交由消防部门妥善处置。